

18 martie 2025

INFORMARE DE PRESĂ

158 de milioane de euro au intrat în conturile fermierilor și beneficiarilor investițiilor în agricultură și dezvoltare rurală

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale a plătit în intervalul *1 februarie – 14 martie 2025* fonduri nerambursabile de **157,7 milioane de euro (157.713.673,23 €)** către fermieri, procesatori și autorități locale din zonele rurale. Din întreaga sumă, 135,3 milioane de euro reprezintă contribuția Comisiei Europene prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR), iar 22,4 milioane de euro sunt asigurate de Guvernul României. Aceste fonduri sunt destinate implementării proiectelor de investiții în agricultură și dezvoltare rurală, precum și susținerii fermierilor care beneficiază de plățile compensatorii pentru mediu și climă.

Din totalul plăților efectuate de AFIR în luna februarie și în prima parte a lunii martie, **103,6 milioane de euro** au fost destinate beneficiarilor intervențiilor prevăzute de Planul Strategic 2023 – 2027, iar alte **54,1 de milioane de euro** au fost transferate prin Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2022 atât pentru proiectele de investiții, cât și pentru măsurile de mediu și climă.

Dintre sectoarele care au beneficiat de plăți în această perioadă, amintim tinerii fermieri cărora li s-au virat în conturi peste 8 milioane de euro. Beneficiarii exploatațiilor agricole și pomicole au primit în conturi aproximativ 19 de milioane de euro pentru investiții realizate, iar procesatorii au beneficiat de 2,5 milioane de euro pentru investiții în sectorul procesării agricole. Pentru investiții în drumuri agricole și infrastructura de irigații, AFIR a plătit 5,2 milioane de euro, iar pentru primele de asigurare a culturilor, a animalelor și a plantelor au fost efectuate plăți de 3,5 milioane de euro.

Totodată, AFIR a efectuat plăți consistente de mediu și climă în valoare totală de 104 milioane de euro și pentru zonele afectate de constrângeri naturale.

Reamintim că fondurile europene nerambursabile sunt acordate după ce sunt verificate conform procedurilor în vigoare și autorizare la plată de către experții AFIR, pe baza cererilor de plată primite de la beneficiari. Aceste fonduri sunt plătite în conformitate cu contractele de finanțare încheiate și angajamentele asumate.

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale – AFIR

☎ 004 031 860 27 24 ✉ birou.presa@afir.info

